7 класс

Демонстрационный вариант
оценочных инструментов для проведения

внутрирегионального  анализа оценки качества общего образования 

по БИОЛОГИИ 
Инструкция по выполнению работы

Работа состоит из 2-частей, включающих в себя  15 заданий. 

На выполнение работы отводится 40 минут.

В работе представлены задания  видов: с выбором ответа,  на установление соответствия, на установление последовательности систематических единиц и с записью краткого ответа. 

При выполнении заданий с выбором ответа надо вписать номер выбранного ответа в отведённое для этого место в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ. 
При выполнении заданий с краткой записью ответа,  результатом будет число или последовательность цифр, которые надо вписать в отведённое для этого место в БЛАНКЕ ОТВЕТОВ. 

При выполнении заданий на установление соответствия,  ответом которых  является последовательность цифр,  запишите эту последовательность в БЛАНК ОТВЕТОВ  без пробелов, запятых и других дополнительных символов.

Задания№№(1-10) с кратким ответом (ответ записывается в виде одной цифры в БЛАНК ОТВЕТОВ).

Задания №№В1-В2 с выбором трёх правильных ответов (ответ записывается в виде 3-х цифр в БЛАНК ОТВЕТОВ)

Задания №№В3, В5 записываются в виде последовательности цифр в БЛАНК ОТВЕТОВ.

Ответ на задание №В4 записывается в виде последовательности букв в БЛАНК ОТВЕТОВ.

Каждую цифру, знак «минус» и запятую в  БЛАНКИ ОТВЕТОВ необходимо вносить в  отдельную клеточку. 

Задания можно выполнять в любом порядке, начиная с любого модуля.
БЛАНКИ ОТВЕТОВ  заполняются чёрной гелевой ручкой. При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
1. Изучением многообразия организмов, их классификацией занимается наука

               1) генетика               3) физиология

               2) систематика         4) экология

2. Какой метод используется при изучении под микроскопом передвижения эвглены зеленой? 

1) моделирования      2) эксперимента      3) сравнения          4) наблюдения

3. К эукариотам не относятся:
1) 2                      2)4                           3)1                             4)3
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4. У животных нет ткани:

1) нервной

2) соединительной

3) проводящей

4) мышечной

5. Грибы выделили из царства растений, так как в их клетках отсутствуют

1) рибосомы;

2) хлоропласты;

3) ядра;

4) митохондрии.

6. Фотосинтез – это процесс

1) превращения крахмала в сахар при прорастании семян;

2) использования органических веществ растением;

3) образования органических веществ на свету из углекислого газа и воды;

4) расходования органических веществ с освобождением энергии.

7.Какой признак свидетельствует о принадлежности организма к царству животных?

1) Множество разнообразных клеток.

2) Отсутствие в клетке оболочки из клетчатки.

3) Наличие систем органов.

4) Неограниченный рост.

8 . Что является консументом первого порядка в данной  цепи питания:
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1) змея

2) птица

3) мышь

4) растения

9. Ответная реакция организма гидры на действие внешних раздражителей

1) регенерация

2) оплодотворение

3) рефлекс

4) почкование

10. Верны ли суждения о гетеротрофах:

А) гетеротрофы получают готовые органические вещества с пищей

Б) гетеротрофный тип питания свойствен животным и грибам 

1. Верно только А 

2. Верно только Б 

3. Верны оба суждения 

4. Неверны оба суждения 

11.  Выберите из перечня три элемента верного ответа и обведите цифры, которыми они обозначены. 

Чем животные отличаются от грибов?

1) Гетеротрофное питание

2) Отсутствие клеточной стенки

3) Размножаются спорами

4) Активное передвижение

5) Ограниченный рост

12. Выберите три верных ответа.

 Какие характеристики относятся к амебе обыкновенной ?

1) Размер около 0,5 мм.

2) Форма тела постоянна.

3) Передвигается с помощью ложноножек.

4) Питается путем фагоцитоза и пиноцитоза.

5) Не имеет сократительной вакуоли.

13. Установите соответствие между характеристикой и средой обитания, которой она соответствует. Для этого к каждому элементу первого столбца подберите позицию из второго столбца. Впишите в таблицу цифры выбранных ответов.
	ХАРАКТЕРИСТИКА
	СРЕДА ОБИТАНИЯ

	А) много света
	1) водная

	Б) частый дефицит влаги
	2) наземно-воздушная

	В) разная концентрация кислорода
	

	Г) резкие колебания температур
	

	Д) недостаток света
	

	Е) высокая плотность
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14.Установите последовательность систематических единиц, начиная с наименьшей.

А) Инфузория трубач

Б) Инфузория

В) Животные

Г) Простейшие

Д) Ресничные

15. Вставьте в текст  пропущенные термины из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите в текст цифры выбранных ответов, а затем получившуюся последовательность цифр (по тексту) перенесите в бланк ответов.

Стенки тела гидры состоят из __________А слоев клеток. Внутри тела имеется __________Б  полость. Покров тела гидры образуют ____________В клетки.  На поверхности тела гидры, особенно на ее щупальцах, много ________Г клеток.

Перечень терминов:

1.три

2. два

3.межклеточная

4. кишечная

5.  нервные

6. стрекательные

7. кожно-мускульные

8. промежуточные
Ключи

1-   2
 2-   4
 3-   1
 4-   3
 5-   2
 6-   3
 7-   2
 8-   3
 9-   3
 10-  3
 В1-   2 4 5 

 В2-   1 3 4
 В3-   2 2 1 2 1 1
 В4-   А Б Д Г В
 В5-   2 4 7 6
Система оценивания 

Каждое из заданий 1–10 оценивается 1 баллом. Эти задания считаются выполненным верно, если участник работы заполнил все клеточки в поле работы, отведенные под запись ответа на конкретное задание.

Правильное выполнение задания 11-15 оценивается 2 баллами. Это задание оценивается следующим образом: полное правильное выполнение задания – 2 балла; выполнение задания с одной ошибкой (одной неверно указанной цифрой, в том числе лишней наряду со всеми верными цифрами) ИЛИ неполное выполнение задания (отсутствие одной необходимой цифры) – 1 балл; во всех других случаях выставляется 0 баллов.

	Отметка по пятибалльной шкале
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»

	Общий балл
	0–10
	11–14
	15–17
	18–20

	%
	0-50
	55-70
	75-85
	90-100


